

大选之后的明天不是世界末日

从来没有哪一届总统选举，像这一次一样，充满了撕裂和火药味。

当选举结果尘埃落定的时候，对于一部分人来说，是喜悦，而对于另一部分人来说，恐怕是如丧考妣，仿佛世界末日。

在我看来，不管是谁当选，明天的太阳照样升起，而这个大地上的人们，还是会继续生活下去，用自己的韧性、勤劳、善良和勇气。

下面这五个故事将告诉你：明天不会是世界末日。

一

10月30日，土耳其发生7级地震，造成很大伤亡和财产损失。救援人员投入紧张的搜寻工作中。

伊兹密尔的一家公寓倒塌，不少人被埋在里面。四天之后，当地时间11月2日，救援人员听到从废墟里传来的微弱的声音：“我在这里”。救援人员扒开砖头瓦片，看见3岁的小女孩Ayda卡在里面。

不少人都哭了。一位救援人员轻轻地亲吻小女孩的脸，安慰她不要害怕。大家小心翼翼地把小女孩救了出来。

被压在废墟下四天的小女孩，精神状态还不错。当救援人员问她想吃什么的时候，小女孩回答：“我想要妈妈。我还想吃肉丸和酸奶。”

小女孩被送到医院，几个小时后，她妈妈的遗体在废墟中被发现。小女孩被救出的镜头被电视台直播，当地人开始拎着大包大包的食品去她所在的医院。袋子里装的，全是给她的肉丸。送肉丸的人太多，估计很多天都吃不完。

女孩的名字是Ayda，意思是月亮女神。她的生命本身，就是一个奇迹。

二

10月31日是万圣节，孩子们会穿着自己选好的奇装异服，拿着小篮子，到各家各户要糖。

今年由于新冠疫情的影响，不管是要糖的，还是发糖的，都采取了一些防护措施。

在美国的亚特兰大，有一个小女孩是癌症患者，所以家里人对她格外注意。

由于不能开门给孩子发糖，她父母特意在前院竖立了一个牌子，上面写到：“对不起，没有糖，家里有癌症儿童。你的服装很酷。祝你们快乐。”

来到她家门前的孩子，看见这个牌子之后，都把自己要来的糖，分了一部分，留在牌子下，送给小女孩。

牌子上的最后一句话是：“明年见。”

这是小女孩父母的愿望，也是所有人的愿望。

三

加拿大已经迎来严冬。今年，多伦多的流浪汉们比往年更多。

一位28岁的木匠看见街上的流浪汉无家可归，担心他们无法度过这个寒冬，于是想出一个办法，制作一些小小的木屋，让他们可以呆在里面。

他说干就干，购买了各种材料之后，一个小木屋就一步一步地建造出来了。

这样的一个小木屋使用密封材料，可以保暖。一个做下来，所需成本大约是1000加元。

木匠希望能够让更多的流浪汉住进这样的小木屋。他打算租用一个大场地，还需要购买各种材料。于是，他开了一个捐款网页，目标是2万加元，希望能够建20个左右的小木屋。

加拿大人听说了之后，纷纷捐款，目前捐款已经到了近12万加元！

木匠现在把所有的时间都用来建造小木屋。他自己做不过来，还向社会求助，希望更多的人加入到这个项目中来。

四

今年的大流行病，对于动物的影响也很大。由于居家隔离，经济下滑、航班减少等原因，夏威夷地区的动物收容所已经无法承受更多的动物了。10月28日，人类历史上最大的动物救援空运行动开始了。

夏威夷的几家动物慈善机构，租用了一架军用C-130飞机，把600多只猫和狗运上飞机。经过一夜的飞行，10月29日，飞机抵达西雅图。这些动物将从西雅图分送到美国各州，然后进入领养系统。希望它们都能找到一个永远的家。

在新冠疫情期间，人们不得不呆在家里，精神上也有许多压力，宠物们给人们带来了陪伴和欢乐。它们需要人类，人类也需要它们。

这次动物大空运，让夏威夷的动物收容所终于腾出了一些位置，可以解救更多的动物了。

五

美国威斯康辛州的华盛顿县，是川普的铁杆地区。Tim在他所居住的地方，是寥寥可数的几个拜登支持者之一。

Tim还是坚持把支持拜登的牌子插在前院。他举目四望，周围邻居的院子全是川普的牌子，他的拜登牌子显得孤零零有些可怜。

几天后，他的拜登牌子被偷走了。

Josh的家离Tim不远，他自己是川普的支持者，院子里插着川普的牌子。

当Josh得知Tim的牌子被偷走后，他觉得自己一定要做点什么。他说：“尽管我是川普支持者，但是我爱我的邻居，并希望他们也能行使言

论自由的权力。偷走牌子的做法是大错特错的。”

他购买了拜登的牌子，带着自己的儿子，来到Tim家，把牌子送给他。

他们两家虽然隔得不远，但这是他们第一次直接交流。Tim非常感动：“在这个时候，你能够这样做，真是太好了。”他说：“如果你们遇到这样的事，我也会这么做。”

在如此激烈的竞选中，在丑闻、阴谋论和暴力阴影中，“对立”的两个邻居，还是可以彼此尊重和爱护。

结语

不管今天的选举结果如何，川普或者拜登，都不会是救世主。

能够拯救这个世界的，是上面五个故事里的那些人，是人们内心的良善、以及为社会和他人的付出。

所以，别担心，明天不是世界末日。

历史，是由领袖人物写的，也是由每一个像你和我一样的普通人写的。

(作者：罗新；摘自微信公众号：俄州亚太联盟)

(本文图片接第B3版→)

